Изменения по коммерческому учету при технологическом присоединении с 04.08.2020 г. и с 31.12.2020 г. 
С 01.07.2020 г. в силу п. 5 ст. 37 ФЗ «Об электроэнергетике» от 26.03.2003 № 35-ФЗ и раздела X Постановления Правительства РФ № 442 от 04.05.2012 в редакции изменений с 01.07.2020 г. коммерческий учет электрической энергии, в том числе и в процессе технологического присоединения к электрическим сетям энергопринимающих устройств осуществляется сетевыми организациями, в том числе и МП «Горэлектросеть» МО «Няндомское», за исключением индивидуальных, общедомовых (коллективных) приборов учета в многоквартирных жилых домах. В многоквартирных жилых домах коммерческий учет осуществляется гарантирующим поставщиком  - ООО «ТГК-2 Энергосбыт». 
Сетевая организация обеспечивает коммерческий учет в отношении непосредственно присоединенных энергопринимающих устройств и опосредованно присоединенных энергоустановок, за исключением общедомовых (коллективных) приборов учета в многоквартирных жилых домах  и индивидуальных приборов учета в многоквартирных жилых домах. 
Расходы гарантирующих поставщиков и сетевых организаций, понесенные ими для исполнения обязанностей, указанных в настоящем разделе, учитываются в составе сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков, тарифов на услуги по передаче электрической энергии и плате за технологическое присоединение в соответствии с Основами ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике. Не допускается взимание отдельной (дополнительной) платы с субъектов розничных рынков в связи с выполнением соответствующих обязанностей.
Гарантирующие поставщики и сетевые организации вправе по обращению собственника жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме, жилого дома за отдельную плату осуществлять установку (замену) приборов учета электрической энергии до истечения срока их поверки или эксплуатации в случаях, не связанных с утратой, выходом из строя или неисправностью прибора учета, либо ранее наступления предусмотренных пунктом 80(2) сроков для установки (замены) приборов учета электрической энергии гарантирующим поставщиком, сетевой организацией.

При этом с 04.08.2020 г. Приказом ФАС России от 29.08.2017 N 1135/17
(в ред. от 22.06.2020, действующей с 04.08.2020 г.)
"Об утверждении методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям" (Зарегистрировано в Минюсте России 19.10.2017 N 48609) утверждены формула платы за технологическое присоединение, а также ставка С8 за обеспечение коммерческого учета электрической энергии для всех заявителей, с ЭПУ свыше 15 кВт и для заявителей с ЭПУ до 15 кВт с особенностями п. 17 Правил 861 (чаще, чем 1 раз в три года, с договором аренды на срок менее 1 года или увеличение максимальной мощности помещений или квартиры в МКД). 

Р= (С1+С8хq)+ НДС 20%

Соответственно с 04.08.2020 г. коммерческий учет в рамках технологического присоединения обеспечивается на возмездной основе за счет заявителя, за исключением заявителей с ЭПУ до 15 кВт (не входящих в п. 17 Правил № 861 от 27.12.2004 г.)


